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Γέροντας Σίμων, Δεν καταλάβαινα την Κ. 
Διαθήκη από τις αμαρτίες μου, και θεραπεία 
παράλυτου χεριού!
/ Θαυμαστές διηγήσεις

/var/www/diakonima.gr/cat=93158


Γέροντας, π. Σίμων Αρβανίτης  (1901-1988), Κτήτορας και Ηγούμενος Ιεράς Μονής Αγίου 
Παντελεήμονος Πεντέλης.

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

[Διήγηση Μοναχού Ζωσιμά]: Ένα βράδυ με πήρε τηλέφωνο ένας Έλληνας από την 
Γερμανία και μου λέει:
– Πατέρα Ζωσιμά, δεν με ξέρεις ούτε και εγώ. Είμαι ένας πολύ αμαρτωλός 
άνθρωπος, πιο αμαρτωλό από εμένα δεν θα έχεις γνωρίσει.

Μία ημέρα όπως καθόμουν στο σπίτι, βλέπω επάνω στο κομοδίνο την Καινή 
Διαθήκη και άρχισα να την διαβάζω για πρώτη μου φορά. Ήμουν άπιστος, δεν 
πίστευα σε τίποτα, σε καμμιά θρησκεία.

Την πήρα στο χέρι μου από περιέργεια και άρχισα σιγά σιγά να την διαβάζω· σε 
λίγες ημέρες την τελείωσα όλη. Σου ομολογώ όλη μου την αλήθεια: δεν και 
κατάλαβα τίποτε, σαν να μην την διάβασα καθόλου, ενώ ήξερα γράμματα.

Τότε άρχισα να προβληματίζομαι και να σκέπτομαι, ότι αιτία αυτού του 
πράγματος ήταν οι πολλές μου αμαρτίες. Μετανόησα εκείνη την στιγμή και έδωσα 
μία υπόσχεση στο Θεό και είπα:
– Θεέ μου, Χριστέ μου, συγχώρησε τις αμαρτίες μου· σου το υπόσχομαι πως από 



σήμερα μετανοώ. Θα γίνω ένας καλός Χριστιανός και θα αγωνιστώ να τηρήσω τις 
εντολές σου. Σε παρακαλώ, φώτισέ με από αυτή την στιγμή ό,τι διαβάζω να τα 
θυμάμαι.

Μια ημέρα ήρθε η αδελφή μου στο σπίτι και μου λέει:
– Αδελφέ, σου έφερα τρία βιβλία του πατέρα Σίμωνα από την Ελλάδα. Είναι πάρα 
πολύ καλά βιβλία· δεν σου λέω τίποτα άλλο. Σου τα αφήνω να τα διαβάσεις.

Αμέσως εγώ τότε διαβάζω το πρώτο βιβλίο, διαβάζω το δεύτερο και το τρίτο και 
έμεινα άναυδος, βλέποντας τόσες πολλές μαρτυρίες από πιστούς ανθρώπους και 
τόσο πολλά θαύματα.

Θεραπεία του παράλυτου χεριού του
Είχα το ένα μου χέρι παράλυτο και ξερό από ατύχημα. Παρακάλεσα τότε τoν π. 
Σίμωνα εκείνη την στιγμή και του είπα:
– Π. Σίμωνα, έχεις κάνει τόσους ανθρώπους καλά, από διάφορες αρρώστιες. Εγώ 
έδωσα υπόσχεση στον Θεό να ζήσω με μετάνοια, να αγωνιστώ, για να σώσω την 
ψυχή μου. Θέλω να προσφέρω πιo πολλά στο Θεό, όμως βλέπεις το ένα μου χέρι 
είναι παράλυτο και στενοχωριέμαι. Γι’ αυτό σε παρακαλώ, π. Σίμωνα, κάνε και σε 
εμένα το θαύμα σου, να γίνει το χέρι μου καλά.
Εκείνη την στιγμή πιάνω με το καλό μου χέρι το βιβλίο και το βάζω επάνω στον 
ώμο στο παράλυτο χέρι και λέω επικαλούμενος το όνομά του με πίστη:
– Πατέρα Σίμωνα, σε παρακαλώ, κάνε και το δικό μου χέρι καλά! Κι όπως κατέβαζα 
το βιβλίο προς τα κάτω μέχρι τα νύχια μου, το παράλυτό χέρι έγινε όπως και το 
άλλο!

Γι’ αυτό πήρα τηλέφωνο να σ’ ευχαριστήσω για τα ωραία βιβλία που έχετε γράψει 
και ομολογώ, μόλις τα διάβασα, τα κατάλαβα όλα!

 

Από το βιβλίο του Μοναχού Ζωσιμά, «Ιερομόναχος Σίμων Αρβανίτης, (1901-1988), 
Η ζωή και το έργο του», δ’ τόμος, Αθήναι.


